

最後的路程

陸傳

本長詩乃一位資深傳道人事奉的經歷及心聲，分八大段。本期只刊出一段，其餘將陸續以連載方式刊出，敬請讀者留意。——編者

(一) 小兵

神哪

我心堅定
我心堅定
我要唱詩
我要歌頌¹
我的靈啊
應當努力前行²

我要喚醒琴瑟
再彈一曲
遠方的無聲鶴³
帶著掛滿淚珠的音符
飛越高山
飛越江河
飛越荒原
飛越沙漠
飛向用繁華裝飾罪惡的城鎮
飛向用愚昧捆鎖貧窮的村落
飛向我親愛的弟兄
飛向在那裡流淚撒種的傳道者
願聖靈再一次點燃
我們起初的愛火
我願為你們獻上
一首戰士的歌

我是基督的一個小兵
也就是你們的弟兄

和你們在耶穌的患難

國度
忍耐裡
一同有分⁴
息息相通

幾十年來

走過了一個又一個的
流淚谷
和死蔭的幽谷
也走過了一個又一個的
米甸曠野
和亞杜蘭洞⁵

為神的道

為了給耶穌作的見證
曾在那拔摩島般的境地中⁶
送走了多少個春寒秋冷
度過了多少個溽夏嚴冬

幾十年來

風狂雨暴
更感到主恩的奇妙
祂引領我
趟過了多少險灘急流
祂保守我
攀過了多少懸崖陡峭
祂光照我
躲過了多少香花旁的鉤麗陷阱
祂扶持我

走過了多少蒺藜中的狹窄小道
 那一次網羅密佈
 祂使我像大衛那樣脫離了險境⁷
 那一次鎖入暗牢
 祂教我像保羅那樣在深夜禱告⁸
 那一次被人押送
 祂護庇我走過了幾十里的山路
 那一次被迫夜耕
 祂托住我承受了多少天的煎熬
 多少次以青菜為糧
 咀嚼著天恩的滋味
 多少次以大地為床
 依偎著曙光的懷抱
 祂使我用喜樂的步伐
 丈量著冰天雪地
 祂使我有感恩的信念
 遙望著雲海波濤

幾十年來
 雨暴風狂
 主的愛卻深如海洋
 多少次臨近死亡
 沒有死亡
 多少次暗淡無光
 又見亮光
 無形的枷鎖
 好像是主賜的獎賞
 沉重的苦難
 好像有天使在承當
 多少次逼迫甚苦
 主讓我為他們祝福
 多少次心靈受傷
 主讓我又重得力量
 多少次背逆強項
 主又柔聲召回
 在加利利的海邊
 託付了祂的小羊⁹

幾十年來
 歲月匆匆
 腳步匆匆

我這個小兵
 已經成了八十歲的老兵
 ——雖然是老兵
 卻仍舊是小兵
 仍舊是昔日的軍裝
 仍舊是初征的心情
 仍舊是排尾的戰士
 仍舊是你們的弟兄
 為了完成主的使命
 我願為你們看守器具¹⁰
 打完這美好的屬靈戰爭
 為了把福音傳回耶路撒冷
 我願跟在你們的後面
 跑完這最後的一段路程
 親愛的弟兄
 我們常有秋雨秋風
 常見雲深霧濃
 願詩人的夜半歌聲
 激勵我們努力前行
 琴瑟啊
 願你閃光的樂曲
 劃破這幽暗的天空
 迎接那慰人的晨星.....

註釋：

- (1) 「我心堅定」數語，乃是大衛逃避掃羅的追逼時，在亞杜蘭洞中所作的詩。參見詩五十七7、8。
- (2) 「我的靈應當努力前行」一語，乃是底波拉戰勝迦南王之後所作的詩歌。參見士五19-21。
- (3) 遠方無聲鶴，古時以色列人的曲調。參見詩五十六篇的詩註。
- (4) 約翰說：我是你們的弟兄，和你們在耶穌的患難、國度、忍耐裡一同有分。參見啟一9。
- (5) 米甸曠野，摩西逃亡之地（出二15）。亞杜蘭洞，大衛逃亡之地。（撒上廿二1、14）。
- (6) 拔摩海島，老約翰被流放、軟禁、勞役之地。（啟二9）。
- (7) 大衛曾被掃羅軍圍困，危急萬狀，神使他奇妙地脫險。（撒上廿三26-29）。
- (8) 保羅曾被棍打後兩腳上了刑具關在監中，卻在半夜唱詩禱告讚美神。（徒十六22-25）。
- (9) 彼得曾三次不認主，主卻大愛召回（可十六7）。在提比哩亞海邊囑托他牧養羊群。（約廿一1、15-17）。提比哩亞海即是加利利海。
- (10) 大衛與亞瑪力人爭戰時，曾有200人因疲乏被留在後面看守器具，以便精兵出發作戰。（撒上卅10、24）